
 

 

 
 
 

 

1. Aanwezigen 

 
Zie aparte aanwezigheidslijst 
 

2. Agenda 
 

1. Goedkeuring van de notulen van de vorige vergadering  

2. Herziening van het Waals Plan armoedebestrijding 
3. Aanbevelingen van de Europese Commissie gericht aan België in het kader van het Europees 

Semester 
4. Stand van zaken van de IMC GSB, Integratie en Huisvesting 
5. Het Belgisch Platform wordt verwelkomd door de nieuwe FOD Sociale Bescherming   

6. Rondvraag 
 
 

3. Verslag van de vergadering 
 

3.1 Verslag van de vorige vergadering 
 
 

- Opmerking van het Steunpunt tot bestrijding van armoede, bestaansonzekerheid en 

sociale uitsluiting. Er werd een verslag verstuurd naar de interministeriële conferentie. 

- Opmerking van Patrick De Bucquois. Paul Trigalet is overleden. 
 
De notulen worden goedgekeurd na de voorgestelde wijzigingen. 

 
3.2 Herziening van het Waals Plan armoedebestrijding 
 

Dit thema wordt voorgesteld door Iliana Gonzalez - Première Attachée Service public de Wallonie, 
Secrétariat général, Cellule des Stratégies transversales. 

De presentatie is beschikbaar op de internetsite van de POD Maatschappelijke Integratie Plan wallon 
 
Vragen-antwoorden en opmerkingen geformuleerd na de presentatie 

- Verhoging van de opleidingsdrempel: opleidingen georganiseerd door Forem. Er zal een 
vergadering georganiseerd worden met minister Pierre-Yves Jeholet tijdens de week van 11 
juni. 

- Prime Mebar: Hulp bij investeringen voor gezinnen met een laag inkomen 
- Jean Peeters: De Waalse regering heeft in januari bekendgemaakt dat er intelligente 

budgetmeters zouden geïnstalleerd worden bij alle gezinnen in Wallonië. Deze intelligente 
meters, die ervoor zorgen dat het elektriciteitsverbruik beter opgevolgd wordt, zullen eerst 
getest worden bij de personen die reeds budgetmeters gebruiken. Het zou wenselijk zijn om 

ze te testen bij de andere gebruikers. Deze meters zullen bovendien verplicht gemaakt 

- 

Belgisch platform tegen armoede  

en sociale uitsluiting EU 2020 
 

Datum: 07/06/2018  

Verslag 

 

Verslaggevers: Fabrizio Leiva-Ovalle en Evelyne Wittke 
 

http://www.luttepauvrete.be/
http://www.luttepauvrete.be/
https://www.mi-is.be/nl/themas/armoede/armoede-en-sociale-uitsluiting/belgisch-platform-tegen-armoede-en-sociale-uitsluiting
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worden voor iedereen; de installatie en het gebruik van deze budgetmeters zal tot kosten 

leiden.  
- De nieuwe regering heeft beslist dat de tabel in verband met de huurprijzen te indicatief is 

en dat de berekeningen herzien moeten worden.  

- Het plan heeft de verdienste dat het bestaat en zal ervoor zorgen dat de verenigingen zich 
vragen zullen stellen over de verschillende thema's die worden aangehaald.  Dit plan zou 
beter gefinancierd en ambitieuzer moeten zijn. 

- Het zou interessant zijn om de aanbevelingen die de Europese Unie heeft gedaan te 
vergelijken met de aanbevelingen in het Waals plan. 

- We moeten de mensen helpen om de armen te begrijpen en in het bijzonder hen te 
privilegiëren. 

 

3.3 Aanbevelingen van de Europese Commissie gericht aan België in het kader van het Europees 
Semester 
 

Dit thema wordt voorgesteld door Josée Goris van de POD Maatschappelijke Integratie.  
De presentatie is beschikbaar op de internetsite van de POD Maatschappelijke Integratie: Europese 

evolutie 
 

- Reactie van het Belgisch netwerk - BAPN en voorgesteld door Geneviève:  

De presentatie is beschikbaar op de internetsite van de POD Maatschappelijke Integratie: 
Aanbeveling BAPN 

 
Opmerkingen en vragen-antwoorden geformuleerd na de presentatie 
Het verslag van de Europese Commissie gericht aan België in het kader van het Europees Semester 

- Uitleg over de procedure van buitensporig tekort  Dit is een politieke keuze.  Wat is het gevolg 
voor de Belgische bevolking?  

 Ides Nicaise: Het antwoord is zeer moeilijk. De lidstaten moeten hun begrotingstekort 

beperken en dit om de stabiliteit van de Euro te waarborgen. De lidstaten voeren 
maatregelen in. Er zal moeten bespaard worden. Er bestaat een risico dat er bespaard wordt 

op de subsidies die werden toegekend aan de sociale zekerheid. Een begrotingstekort is ook 
het gevolg van onvoldoende inkomsten. Het is ook belangrijk om een evenwichtige fiscaliteit 
in te voeren. 

 Patrick De Bucquois: De Europese Commissie wijst op de impact van de overdracht van de 
bevoegdheden van het federale naar de gefedereerde entiteiten en meer bepaald de 
bevoegdheid in verband met de kinderbijslag. 

 Er werd een andere visie geanalyseerd, maar omdat het moeilijk is om uit de tunnelvisie te 
raken, is het belangrijk om een beroep te doen op deskundigen (op universitairen), om 

onderling afhankelijk te analyseren en om anders te denken in interactie. Maar, er zijn 
blokkeringen.  Het is ook een kwestie van tijdelijkheid. 

 Josée Goris: Er zijn inderdaad talrijke hinderpalen.  In het verleden heeft België acties kunnen 

uitvoeren om armoede te bestrijden.  Het is mogelijk om een Belgisch-Belgische strategie te 
ontwikkelen.  Op het niveau van de Europese Unie bespreekt men een budget van 2021 tot 
2027. Het gaat om een project op lange termijn. Wij moeten er dus voor zorgen dat we een 

goed plan voorbereiden. 

 Fabrizio Leiva-Ovalle: Tijdens de vergadering van februari hebben wij de mededeling 

voorgesteld die aan de Eerste Minister werd gedaan. De modaliteiten en de kans om opnieuw 
stappen te ondernemen, moeten besproken worden. De aanbevelingen zijn dus een 
gelegenheid om terug te komen op de commentaren en aanpassing van het Platform. 

https://www.mi-is.be/nl/themas/armoede/armoede-en-sociale-uitsluiting/belgisch-platform-tegen-armoede-en-sociale-uitsluiting
https://www.mi-is.be/nl/themas/armoede/armoede-en-sociale-uitsluiting/belgisch-platform-tegen-armoede-en-sociale-uitsluiting
https://www.mi-is.be/nl/themas/armoede/armoede-en-sociale-uitsluiting/belgisch-platform-tegen-armoede-en-sociale-uitsluiting
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 Josée Goris: Het is wat het is. De uitdaging van België is weten hoe nieuwe acties moeten 

worden ontwikkeld. De vijf doelstellingen komen van het platform en werden uitgevoerd 
door het Steunpunt. Er moeten strategische elementen worden ingevoerd. 

 Sabine Amato: De maatregelen moeten dringend worden ingevoerd.  We kunnen een 

werkgroep samenstellen. Er is materiaal om ze te koppelen aan de aanbevelingen. Het plan 
armoedebestrijding loopt af in 2019. BAPN zou hierover kunnen nadenken, met de hulp van 
Josée. 

 We moeten verder dan de inhoud nadenken en ook over de manier waarop we eraan 
werken. Het is de bedoeling om de verschillende ministers te sensibiliseren door de 

betrokken personen rond de tafel te zetten. 

 Mevr. Cocozza: Het platform is een rijkdom en zeer gedifferentieerd. Een grote groep heeft 
meer impact. 

 In België heeft men een plaats gecreëerd, het Steunpunt, om aanbevelingen voor te 
bereiden.  Op Europees niveau moeten er nog een aantal zaken gebeuren. 

 

3.4 Stand van zaken van de IMC GSB, Integratie en Huisvesting  
 
Dit thema wordt voorgesteld door Fabrizio Leiva-Ovalle van de POD Maatschappelijke Integratie.  

De presentatie is beschikbaar op de internetsite van de POD Maatschappelijke Integratie: Stand van 
zaken van de IMC 

 
Opmerkingen en vragen-antwoorden geformuleerd na de presentatie 

- Josée Goris: De kennisgeving had betrekking op alle IMC. Voor het federale waren er niet 

veel. Zij wordt georganiseerd door de kabinetten. Het kabinet Borsus coördineert.  
  

3.5. Het Belgisch Platform wordt verwelkomd door de nieuwe FOD Sociale Bescherming  
 
In september 2018 zal de POD Maatschappelijke Integratie verhuizen naar de Financietoren (Finto).  

Er zal een fusie plaatsvinden met de Sociale Zekerheid. Momenteel zijn wij nog niet op de hoogte van 
de modaliteiten. Het platform zal ingelicht worden over de evolutie van de situatie. 
 

3.6. Rondvraag    
 

- Patrick De Bucquois en Jean Peeters staan stil bij het overlijden van Paul Trigalet. Hij heeft zijn 
leven gewijd aan het helpen van de meest behoeftigen en hij heeft ervoor geijverd dat de 
daklozen een dak boven hun hoofd hebben. Hij heeft de vereniging "Solidarité Nouvelle" 

opgericht in Charleroi. In Jumet is hij gestart met zijn strijd voor het recht op huisvesting en 
meer bepaald met de bewoners van de sociale woningen. Hij streed natuurlijk voor 
huisvesting, maar het was meer dan dat: het was alles wat betrekking had op 

armoedebestrijding. Het was ook iemand die geëngageerd was.  
Wij danken hem.  

- Front commun: De samenwerkingsakkoorden kunnen tot problemen leiden. De organieke 
OCMW-wet regelt alle steun die wordt toegekend door de OCMW's en voorziet ook in alle 
regels die de maatschappelijk werkers moeten naleven om de steun toe te kennen. De 

maatschappelijk werkers vragen zich af hoe de samenwerkingsakkoorden moeten worden 
uitgevoerd, met inachtneming van de organieke wet. De ETHOS-typologie bepaalt wat 

dakloosheid en thuisloosheid is. De gebruikte termen in de wet moeten worden gewijzigd.  
- Fabrizio: Op 11 juni zal een vergadering georganiseerd worden om de vraag te bestuderen van 

de terminologie die wordt gebruikt in verband met de daklozen / thuislozen.  

https://www.mi-is.be/nl/themas/armoede/armoede-en-sociale-uitsluiting/belgisch-platform-tegen-armoede-en-sociale-uitsluiting
https://www.mi-is.be/nl/themas/armoede/armoede-en-sociale-uitsluiting/belgisch-platform-tegen-armoede-en-sociale-uitsluiting
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Het samenwerkingsakkoord verwijst naar ETHOS. Dakloosheid mag niet beperkt worden tot de 

persoon die op straat leeft. De definitie van deze term is breder dan dat.  Mehobel helpt ons 
bij de voorbereiding van de toekomstige maatregelen. Er zal een controle gebeuren via de 
juridische dienst en de daklozengids zal herschreven worden. Het samenwerkingsakkoord is 

een middel tot overleg. 
- Ides Nicaise: Wanneer we streven naar een verbetering van de wet, zullen we een probleem 

hebben met de ETHOS-definitie voor, bijvoorbeeld "iemand die bij anderen woont". 

- Caritas: Caritas Vlaanderen heeft, samen met Kind en Gezin, een studie uitgevoerd over de 
moeilijkheden van onthaalmoeders, meer bepaald in verband met het tarief, met de sociale 

rechten,… Er zal een memorandum worden opgesteld waarvan het eerste hoofdstuk zal gewijd 
worden aan armoedebestrijding. 

- Josée: informatie van BAPN: een bus die in Europa rondrijdt om armoedebestrijding te 

benadrukken zal halt houden in Oostende op 26 juni e.k.   
 
De volgende vergadering vindt plaats op 25/09/2018, van 14 uur tot 16.30 uur.   

Zij zal plaatsvinden in de Finto, Kruidtuinlaan, 50 te 1000 Brussel. 
De naam van de zaal en alle nuttige informatie om de zaal te bereiken zal later worden 

meegedeeld.  
 


